

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

EL MUNDO CATOLICO ESTA CON NOSOTROS

Un interesante documento a los Obispos de Grecia

A la voz venerable y conmovida de tantos jerrarcas de la Iglesia católica que se ha alzado para enviarnos su bendición y su deseo de triunfo en la Santa Cruzada emprendida, se une hoy la de los Obispos cuyas Sedes están en Grecia, y siguen dos ritos, el griego y el latino, pero se unen en la fe de los principios eternos. Si confortadoras y dignas de altísima gratitud han sido las palabras de todas las Iglesias del mundo, acordadas en la piedad y el amor por nuestra Causa, emocionante en extremo es esta carta episcopal en que se juntan los nombres de aquellos virtuosos Prelados, de una y otra Iglesia no separadas en puntos sustanciales, pero que si ahora se sientan más juntas en el anatema a la barbarie que intenta arrasar los pueblos, envenenar los sentimientos y extinguir la luz de los frentes, y, todavía más, en la compasión hacia los que sufren por Dios y la civilización cristiana y en la bendición para las almas de los mártires ya caídos.

Dice así el histórico documento firmado por los jerrarcas griegos de ambos ritos: Venerables Padres y Hermanos: Vuestra voz dolorida no crea en nosotros—obispos y ordinarios católicos de Grecia—, sino que la aumenta, la aflicción que sentimos desde hace varios años, pero particularmente desde el comienzo de la guerra fratricida que se desarrolla en vuestra Patria y que conmueve al mundo cristiano y civilizado.

Las descripciones detalladas o las sencillas reseñas de la prensa periódica mundial a cerca de las persecuciones, los asesinatos fríamente organizados y la ferocidad satánica desencadenada sobre la pobre España, con el martirio de ciudadanos, religiosos, sacerdotes y no pocos obispos, y la de devastación y destrucción salvaje de tantos monumentos y ciudades enteras arrasadas, nos hacen llorar junto a vosotros y nos hacen rogar para que el Señor tenga en cuenta tanta sangre inocente vertida y abrevie los días de vuestra tribulación.

Ahora, al leer vuestra Carta colectiva, nuestro

corazón sangra con el vuestro, y sentimos la necesidad de dirigiros nuestra palabra de fraternal compasión.

También nuestra Grecia estuvo a punto de caer bajo el huracán de la locura bolchevique. Y damos gracias a la Misericordia Divina por haber dado al hombre que nos gobierna la intuición del peligro y la fuerza para prevenirle y dominarle.

Vosotros, desgraciados Hermanos, no tuvisteis tal fortuna. La inexorable Providencia ha permitido que vuestra Patria sufra el martirio, después y peor que Rusia y Méjico.

Sin embargo, si la sangre de los mártires, desde los comienzos de la Iglesia, ha sido semilla de cristianos, confiamos que la Divinidad prepare a los españoles días de gloria y de santidad aún más brillantes de los que la hicieron justamente heroica en el pasado, y que la harán en el porvenir, objeto de santa envidia de los demás pueblos.

Os agradecemos, venerables Pastores, vuestras palabras, y continuaremos nuestras oraciones para que el Señor alargue el día del triunfo final y definitivo de vuestra Causa, que es la del mundo civilizado y cristiano, y el día de la restauración de la paz y del orden en toda la querida y gloriosa España.

Os besamos las manos, no sólo como a "unidos del Señor", sino como a mártires y padres y hermanos de mártires, confiados en que nos haréis, generosamente, partícipes de vuestros merecimientos, ofreciéndonos en favor de nuestras comunes aspiraciones y fatigas por la unión de nuestros hermanos apartados y de todos los hijos del Redentor bajo el paternal cuidado de su Vicario.

Grecia, en el día del Apóstol San Andrés, 30 Noviembre 1937.

ARZOBISPOS DE CORFU, ATENAS Y NAXOS, OBISPOS DE SANTERINI, SIRA Y CHIO, ORDINARIO DE LOS ARMENIOS DE ENZFRIN, ADMINISTRADORES APOSTOLICOS DE CANDIA (DE RITO ROMANO), OBISPO DE ATENAS (DE RITO GRIEGO).

PARTE OFICIAL DE GUERRA

La batalla de Teruel es lo importante

Lo otro son incidencias de la guerra

PARTE OFICIAL DE GUERRA con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 6 de Enero de 1937. II Año Triunfal

Ha continuado la batalla del sector de Teruel. Las reacciones enemigas sobre nuestra línea, al Sur de La Muela, han sido rechazadas con enorme mortandad en las filas rojas.

La lucha en el interior de la plaza y la destrucción de muchos edificios, unido a la pérdida del que ocupaba el antiguo jefe del sector, ha aconsejado la evacuación sobre nuestras posiciones de la guarnición, de uno de los reducidos del casco de la población, compuesto de 500 soldados, que pasaron con sus armas, y cien paisanos. Otro de los reducidos, que permanecía aislado en otro sector de la Plaza, ha sucumbido heroicamente después de muchos días sin agua. Los evadidos, entre los que figura el alcalde de la heroica ciudad, han hecho presente que el repliegue de posiciones sobre Teruel y el quedar esta plaza abierta a las filtraciones enemigas, fué debido a la flaqueza e impericia del citado jefe del sector, que ayer noche pactó la entrega de su puesto con los rojos. Parte de sus fuerzas, al verse así sorprendidas, han roto el cerco y han llegado a las partes de la población ocupada por nuestras tropas.

Salamanca, 8 de Enero de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E.: El general, jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La victoria llega a las líneas que ha fijado el mando

Teruel no representa tanto en el haber de nuestras armas como la metódica progresión de los soldados de España

En la batalla de Teruel, ya hemos insinuado la importancia y significación de la marcha de las columnas que partían, no sólo para la empresa concreta que era anhelar cordial, sino para la gran empresa que el cerebro imponía para sacar el máximo provecho a nuestra marcha de aproximación y el consiguiente que había de determinar luego una batalla en amplísimo frente para quebrantar las fuerzas organizadas por los rojos.

Testigo de la batalla, cuya fase cada noche marca el Parte Oficial de nuestro Caudillo, en ninguna ocasión como esta he podido percibir también tan directamente la emoción de la guerra. La desnuda planicie de la Muela, el pueblo de San Blas, más bien que pueblo, arrabal de Teruel, Concud, sobre la carretera general de Teruel a Zaragoza, las lomas de Cerrogordo y las estribaciones de Sierra Palomera, son teatro de la batalla.

Tiene todo combate sus oscilaciones, y las alternativas de los grupos nada dicen en la terrible esgrima de las armas de guerra. Pero lo maravilloso, lo que nadie podrá suponer en tan dura prueba, es que en todo el frente no se haya cedido ni un solo palmo de terreno. Línea ganada por nuestra vanguardia ha sido línea perfectamente conservada y punto de apoyo para sucesivos desplazamientos del avance. Los servicios se han realizado con maravillosa precisión noche y día. Cuando tras las breves horas de luz de que los guerreros disponían para el avance, se hacía la noche y había que quedar sobre el campo en espera de que se les marcara la disposición de un nuevo asalto, la actividad continuaba intensísima. Era la hora del aprovisionamiento y de la febril actividad de los servicios. Y cuando amanecía Dios, ya todo estaba dispuesto. En el silencio de la noche, un fatigoso resoplar de motores y un constante afán de hombres en servicio de guerra, llegaban hasta el soldado dormido, que a la mañana veía previstas todas sus necesidades.

Se vive en tensión en todo el frente. Ni un servicio ha flaqueado, ni un objetivo ha dejado de cumplirse. Las unidades todas han respondido automáticamente en el movimiento, incendiando el corazón, dispuesto siempre el esfuerzo. Ni un sólo paso atrás combatiendo con las Brigadas Internacionales, flor de los lodazales del mundo, con soldados duros en los combates de

la vida, avezados a la aventura del hombre al margen de la ley. A la caída de Teruel han acudido todos los elementos armados que puede movilizar el comunismo, y ya sabemos qué prodigio en recursos es el enemigo común. Contra esos elementos extraños y unos pocos elementos españoles, llevados al campo por recluta obligatoria o por fanatismo partidista, se están batiendo nuestros soldados en limpiísimo fuego que es lección de guerra sobre la tabla rasa que tiene por márgenes la sierra de Gudar y los Montes Universales.

JUSTO SEVILLANO

Para nuestros soldados

En el frente de Teruel hace muchísimo frío. Nuestros soldados, que están dando su vida por España, os piden a cambio de ello, para calentarse, para calentar vuestros cuerpos, aterridos unos sorbos de licor. No los abandonéis y mandad botellas de coñac y de ron, muchas botellas, a la Delegación de Frentes y Hospitales, Casa de las Conchas.

El beso de Judas Irujo

CHALANEO CON LO SAGRADO

El señor Irujo conoce perfectamente la sañuda persecución de que son objeto, por parte de sus amigachos los anarquistas y bolcheviques, la Religión Católica y sus ministros. Sabe que han sido martirizados once obispos y muchos millares de sacerdotes, con refinamientos que no fueron antes imaginados por los más crueles verdugos. Ha oído, seguramente, el vozarrón agardentoso que berrea sobre el micrófono de "Flota República", emisora oficial del Gobierno rojo, la amenaza de muerte horrible para el virtuoso y anciano

obispo de Teruel. Sabe que los soldados de España no han encontrado un templo en pie, y menos aún con vestigios de Culto Católico, en las ciudades y en las aldeas liberadas.

Todo esto lo conoce el señor Irujo, pero ahora trabaja y se afana, y hablar con ese vesánico bilioso que dijo un día que España había dejado de ser católica, e intriga con el otro envergamento que es dueño y tirano de Levante, para que le dejen representar la farsa de su catolicismo, sin que, como hasta ahora, fulminantemente los milicianos a todo el que haga una manifestación de religiosidad o lleve sobre el pecho una medalla.

Le conviene a Irujo que en la zona mártir se tolere, aunque sea accidental e hipócrite-

tamente, este culto perseguido hoy tan sañudamente, y de este modo poder solicitar la ayuda material—la moral no le interesa—de algunos incautos que, creyendo en la farsa, piensen ciegamente hacer obra de caridad arrojando los cordones de la bolsa; para que pase más fácilmente la misma garra manchada con sangre de mártires.

Estamos viendo al señor Irujo cómo alarga ya el hocico en una intención de beso traidor sobre el rostro del Divino Maestro; mientras tiende la mano hacia los treinta dineros, que aún no ha recibido.

¡Mujeres españolas! Un momento en que estéis ociosas vuestras manos, es una prenda de abrigo que robáis a los combatientes.

Nuevo discurso de las armas y las letras

Por ALEJANDRO MANZANARES

LAS ARMAS

Nosotras ocupamos la jerarquía preeminente en los actuales momentos de la Patria. Representamos expresión de la Razón y de la Fuerza. Somos las que, por imperativo inexorable de los hechos, por mandato ineludible de las circunstancias, asumimos íntegramente todas las responsabilidades de la hora presente, hora castrense, de milites y soldados. Estamos, en el dolor de la Guerra, forjando el instrumento de la Paz. Somos, a la vez, bronco y ramo de olivo, canción bélica y romance de amor. Somos la base indispensable donde han de asentarse las Leyes, el fundamento del Derecho, el cimiento de la Disciplina. En el ciclo providencial de la Historia ha vuelto otra vez nuestro turno, nuestra misión heroica en defensa de la Unidad y de la Fe, al servicio del Estado. La Espada, tras de varios siglos de ocio, recobra nuevamente su dignidad y eficacia, y es lengua de acero que purifica y ennoblece, acrisola y limpia a las Instituciones de sus esfigmas. Nuestro juego de hoy es sintoma precursor de viriles desarrollos. En el fragor de la lucha vamos creando los remansos que permitan la continuidad de nuestra Historia y el progresivo perfeccionamiento de las virtudes immanentes de la Raza. El ejercicio de la Fuerza es siempre signo de salvación de los Estados. El tronar del cañón es, muchas veces, nuncio de días de prosperidad y de gloria. Los Pueblos han menester, desgraciadamente, de estos terribles revulsivos para rectificar sus extraviados y no olvidar la fidelidad inexorable a sus designios. España, por virtud de un proceso decadente, de descomposición social y política, había caído en la confusión y en el enervamiento. Había perdido la noción de su ser. Aparecía deformada en sus peculiares fisionomías. Pero la Tradición no había muerto. El espíritu del Pasado estaba aún latente en las entrañas de la Raza. Y ha tornado el fulgor de las espadas a ser guía y lustre de nuestra Historia. Como antaño, al igual que en los días magníficos de Flandes, de Lejante, de América y de Trento, la España católica y legendaria se ha puesto en pie, y su sangre, generosamente vertida, fecundará la Tierra toda, a fin de que en ella florezca, en un radiante amanecer de Imperio espiritual, el genio progenitor, cristiano y aventurero de la Hispanidad. Lo eucémico y trascendente en la Historia se ha logrado siempre a costa de sangre, sacrificios y epopeyas. Toda la grande obra civilizadora del Mundo ha sido fruto y consecuencia de la anterior intervención de las Armas victoriosas. Grecia y Roma—insignes Maestras de la Antigüedad—conquistaban, primero, y civilizaban después... Tras de la gesta homérica de las Cruzadas, advino el Renacimiento. En la ingente empresa de la colonización americana, iban delante los Caudillos y detrás los Misioneros. Las Armas, aparentemente hermanadas de dolor y de ruina, tienen, no obstante, como objeto y fin, la reconstrucción y la Paz, que, al decir del clásico, "es el mejor bien que los hombres pueden desear en esta vida". La intención determinante de la Verdad, el triunfo de la Justicia. Esta atroz contienda que nos aflige hoy nos traerá horas felices en un mañana próximo y venturoso. La Guerra, insistimos, es la madre fecunda de la verdadera Paz, y el ejercicio de las Armas la más noble profesión del hombre. En la adversidad y el sufrimiento se forjan las auténticas e impercederas virtudes de la Raza. Pueblo que se cria en la molición, en las blanduras de los placeros, caerá, fatalmente, en la abyección y en la servidumbre. En el área de nuestro territorio escuchase ahora el lenguaje bélico, hablan las bocas de los cañones. España se está purificando de sus

pasados errores con sangre y fuego. Ese honor corresponde íntegramente a las Armas. Y es deber sagrado y heroico de todos poner el ímpetu de sus brazos y el esfuerzo de su voluntad al servicio de los atributos reverenciales de la Espada...

LAS LETRAS

A nosotras nos corresponde también el alto destino de ganar la Guerra, asegurando su éxito en las tareas permanentes de la Paz. De nada serviría la Fuerza si no tuviese sus orígenes en las fuentes del Derecho; menguado triunfo el de las Armas si no buscarse su refrendo y aprobación en las Letras. Pasaría la victoria militar como pasa el huracán por los campos, barriéndolos y anonadándolos, con todo su inevitable cortejo de hambre, desolación y muerte... Sería el triunfo bárbaro, ciego e inútil de la Fuerza, el predominio de unos procedimientos estériles y negativos, y no la implantación de un sistema de justicia distributiva que consenta dar a cada uno lo suyo y haga que las buenas leyes y costumbres se guarden y respeten. Por eso, cuando no han ido de perfecto acuerdo, en íntima alianza, en los grandes dramas épicos de la Historia, las Armas y las Letras, han surgido, inevitablemente, la confusión, la anarquía y el despotismo. Las Armas cump'en una función urgente de cauterio, facilitando la actuación estimulante del espíritu, que se manifiesta en toda obra social y política a través de la actividad civilizadora de las letras, y unas y otras, para la realización exacta de sus fines específicos, han menester del generoso apoyo mutuo. Cuando la Guerra es justa, encárganse después las Letras de cantar, en estrofas inmortales, el heroísmo de los Caudillos, y nunca falta tampoco un artífice que perpetúe las gestas romancescas en mármoles y bronceas. Mala señal cuando las letras guardan silencio ante el rigor de las Armas. En esta Cruzada de salvación que los españoles están riñendo por Dios y por la Patria, existen nobles y augustos ideales en litigio, cuya consolidación y acrisolamiento corresponde a las Artes de la Paz, que debe ser, en definitiva, la aspiración suprema de toda guerra licita. Y esta hermosa labor de rescate y siembra estamos ya llevándola a efecto. Una copiosa Literatura ha recogido, publicándolas, las más bellas proezas de nuestros soldados; exégetas e intérpretes de la Ley, halláanse redactando y cristalizando, en sabias disposiciones y fórmulas de Derecho, las reformas del nuevo Estado; austeros filósofos y moralistas dictan normas de conducta a las conciencias; una legión de pedagogos trabaja afanosamente en depurar las teorías de la Educación, para aplicarlas después a los problemas típicamente nacionales de nuestra Infancia; por los caminos abiertos, por la Espada furante del Caudillo marcha una retaguardia anhelante, laboriosa y dispuesta a toda renuncia y sacrificio; hay algo consolador en el ambiente que está diciendo a veces que no es infundado el Azumiento, y que por los beneficios que han de disfrutarse en la nueva Era de la Paz quedarán suficientemente perdonados, los errores y excesos si los hubo... Ya en las Escuelas se está formando una juventud creyente y patriota, bajo el signo de la Cruz y al amparo de una santa Bandera; ya se están reformando las costumbres, a la vez que se estructura, con instituciones permanentes y organismos adecuados, un Estado nuevo, de fuerte raíz gremial tradicional, primer paso obligado hacia el Imperio que soñamos. ¡Gran papel el de las Letras si consiguen recoger las enseñanzas de la Guerra y aciertan a servir los grandes ideales sustentados en ella por las Armas!

Don Nicolás Franco, condecorado por S. A. I. el Jalifa

En la mañana de ayer fué entregada oficialmente por un enviado especial de la Alta Comisaría de Marruecos, al excelentísimo señor secretario general del Estado, don Nicolás Franco, la gran cruz de la orden de la Mehdania, que le ha concedido su alteza imperial Muley Hasaan, por su interés por Marruecos.

Al mismo tiempo, su alteza el Jalifa recomendó al enviado que hiciera llegar a su excelencia don Nicolás Franco su gratitud de todo corazón por haberse preocupado de su salud con motivo del reciente criminal atentado del que, gracias a Dios, salió ileso. Subrayó, de orden expresa del Jalifa, que como motivo del atentado era la adhesión al Movimiento Nacional y al Generalísimo Franco, lo había recibido con serenidad y resignación, y que cuanto males le vngan por esta causa, lograrían, si pudiera ser, más fe y confianza en el Caudillo y en la España que gobierna.

Su excelencia el Alto Comisario, señor Beigbeder, que autorizó conmovido el rasgo generoso del Jalifa, envió, por el mismo emisario, un saludo de admiración y afecto particular a su excelencia don Nicolás Franco.

El enviado terminó diciendo que era el elegido para la honrosa misión de entregar la preciada condecoración, pero no para imponerla, pues Tetuán esperaba al ilustre condecorado para allí imponerla con toda solemnidad, según deseo de su alteza Imperial y de su excelencia el Alto Comisario.

Su excelencia don Nicolás Franco, agradeció de todo corazón la delicadeza del Jalifa, y tuvo emotivas frases de gratitud a afecto sincero para el pueblo hermano y para su príncipe Muley Hasaan, ídolo y símbolo de Marruecos, y encomendó muy reiteradamente al enviado que así lo hiciera saber a su regreso a Tetuán. Ofreció ir personalmente a dar las gracias al Jalifa y saludar al Alto Comisario, para que allí se le imponga la gran cruz de la Mehdania y recibirla con todo honor.

Al acto asistió el alto personal de la casa.

NOTICIAS VARIAS

Ayer emprendieron el regreso desde Inglaterra 500 niños vascos que Franco devuelve a sus hogares

A 130.000.000 de pesetas alcanzó el volumen de las operaciones bancarias hechas en Diciembre en Bilbao

LA ZONA ROJA SE HA HECHO INHABITABLE PARA LOS ARZOBISPOS

Ginebra.—El célebre guitarrista español Segovia, actualmente en esta ciudad, en una entrevista concedida a un diario ginebrino, ha narrado las peripecias de que fué protagonista en España.

Obligado por los acontecimientos a huir precipitadamente de Barcelona, pudo salvar poquísimos objetos personales, mientras todos sus instrumentos musicales y muchos tesoros artísticos de su propiedad y su riquísima biblioteca, fueron completamente destruidos. «Yo mismo—dice—he visto arrojar, desde las ventanas de las casas, instrumentos

musicales de incalculable valor, y una vez en la calle, convertidos en una gran hoguera. Todos los artistas, especialmente aquellos que un día se sentían apolíticos, se han transformado, a la vista de tantos horrores y salvajadas, en fervientes nacionalistas.»

El artista español, que se salvó a bordo de una nave italiana anclada en el puerto de Barcelona, ha declarado y manifestado al periodista suizo su imperecedero reconocimiento a Italia por todo cuanto ha hecho y está haciendo en favor de los refugiados españoles.

LAS OPERACIONES BANCARIAS DE DICIEMBRE EN BILBAO FUERON 130 MILLONES DE PESETAS

Bilbao.—Se ha publicado una nota dando cuenta del movimiento de operaciones registradas en los Bancos de Bilbao durante el mes de Diciembre. Las operaciones bancarias han sido de 130 millones de pesetas.

LA REPATRIACION DE LOS NIÑOS ESPAÑOLES QUE SE LLEVARON LOS ROJOS SEPARATISTAS

Londres.—Hoy salieron de Inglaterra 500 niños vascos refugiados, los cuales han estado al cuidado de organizaciones de beneficencia británicas e internacionales durante medio año.

Todos ellos regresan al territorio de la España Nacional a petición de sus padres.

El Generalísimo Franco devuelve a sus hogares y a la Patria estos niños, que el criminal separatismo, aliado con el comunismo, desterró de sus casas y de su país.

ACTO DE LA ASOCIACION DE PADRES DE FAMILIA Y LOS MAESTROS DE NAVARRA

Pamplona.—Organizado por las Asociaciones de Padres de Familia y Maestros Católicos de esta provincia, se celebró un acto, en el que tomaron parte don Adolfo Iniesta, don Fernando Carrillo y el padre jesuita Enrique Herrera. Después de breves palabras de los dos primeros, que hablaron de la necesidad de fortalecer el sentimiento católico, el padre Herrera consumió la mayor parte de la velada narrando distintos episodios del Bilbao rojo-separatista, acaecidos durante los meses que permaneció prisionero de la horda.

El padre Herrera dio las gracias a Navarra por el esfuerzo que sus hijos hicieron por la liberación de Bilbao, y dos oyesentes le aplaudieron muchísimo.

SENTIMIENTO POR LA MUERTE DEL CORONEL MONTANER

Burgos.—En la última sesión municipal se acordó, a propuesta del alcalde, señor Cuesta, que constase en acta el sentimiento de la Corporación, que será transmitido a la familia doliente, por el fallecimiento del coronel de Estado Mayor, secretario que fué de la Junta de Defensa Nacional, don Federico Montaner Canet, quien gozó de gran estimación en la ciudad.

NOTICARIO INTERNACIONAL

En el orden del día de la Conferencia tripartita de Budapest, figura la cuestión española

En las relaciones anglo-italianas no se llegará a resultados definitivos sino después de tratarse del reconocimiento del Imperio italiano por parte de Inglaterra

VIOLENTO ATAQUE DE UN DIPUTADO SOCIALISTA A LOS COMUNISTAS FRANCESES

Paris.—Una parte de los periódicos de la oposición que aparecen por la mañana y entre los que se encuentran el órgano de los radicales socialistas, "La République", reproducen varios párrafos de un artículo extraordinariamente violento, publicado por un diputado socialista y en el que dirigían vivos ataques contra los comunistas, después de hacer una crítica acerca del régimen implantado en Rusia soviética.

DECLARACIONES DEL DOCTOR VARGAS

Río de Janeiro.—El Presidente del Brasil, señor Vargas, que hoy saldrá en avión para una ciudad fronteriza del Uruguay, declaró ayer a los periodistas que su entrevista con el Presidente de la República Argentina, general Justo, ha de tener una gran importancia, tanto política como económica.

Como es sabido, ambos presidentes van a asistir a la colocación de la primera piedra del Puente Internacional que unirá al Brasil con la Argentina. La entrevista, que probablemente no terminará en la conclusión inmediata de ningún acuerdo, añadió el señor Vargas, simbolizará la buena amistad existente entre los dos países.

A continuación el Presidente habló de los problemas con que tropieza la política interna de su país, y dijo que el Brasil necesita capital extranjero para poder desarrollar su industria siderúrgica, ya que lo que no deseaba era que en su territorio se estableciesen compañías extranjeras. Por otra parte, continuó diciendo el Presidente, será intensificado el cultivo del trigo y se resolverá el problema de la inmigración, dando igual trato a los inmigrantes de todos los países.

LA AYUDA MASONICA A LA ESPAÑA ROJA

Paris.—Una revista publica un artículo titulado «La intriga del gran oriente de España, descubierta», firmado por Olivair, en su número del día 21, en que se revela la gran intervención de la masonería internacional en la guerra española, afirmando, no sólo los nombres y domicilios de las logias, sino también los masones que han laborado por la ayuda del gran maestro de España, Cefirino González, y de sus «hermanos», en el momento que se encuentra el secretario de la Liga General de los Derechos del Hombre, Iglesias, y de todos los que desde las logias de Paris han enviado armamento y reclutado voluntarios.

LAS GESTIONES DE VAN ZEE- LAND EN LONDRES

Londres.— Los periódicos se limitan a dar hipótesis sobre las conversaciones que han tenido lugar entre el primer ministro, Chamberlain, y el ex presidente belga Van Zeeland, quien ha elaborado un proyecto para vencer las dificultades económicas por que atraviesa el mundo. «The Times» cree que el plan no será sometido durante la actual estancia de Van Zeeland en Londres, sino que se hará por medio de conducto diplomático,

simultáneamente en Londres y en Paris.

Se sabe, según el «Daily Express», que Chamberlain opina que los problemas económicos y políticos deben ser resueltos simultáneamente, en tanto que Van Zeeland está convencido de que la tranquilidad política puede conseguirse únicamente mediante la solución de los problemas económicos, y, por lo tanto, los problemas económicos deben ser examinados independientemente y anteriormente a las cuestiones políticas.

Ambos periódicos mantienen la hipótesis de que el informe de Van Zeeland propondrá la celebración de dos conferencias: una referente a Europa, en la que se trate exclusivamente de las cuestiones económicas, y más tarde, una conferencia mundial, en la que se trate de la cuestión de estabilización de las monedas y además de la cuestión del desempleo.

LOS UNIVERSITARIOS INGLESES SON PARTIDARIOS DEL ACUERDO ANGLO-ALEMAN

Londres.— La Asociación de Universitarios Conservadores celebró ayer una reunión en Oxford, y durante la misma fue adoptada una moción, por veinte votos contra ocho, por la cual dichos universitarios expresaban su deseo de que se llegase a una inteligencia germano-inglesa.

NUEVA MANIFESTACION DE HUELGUISTAS EN PARIS

Paris.— Miles de empleados huelguistas del ramo de la alimentación se han manifestado ruidosamente en el centro de Paris. Se produjeron choques entre la Policía y los manifestantes, siendo detenidos algunos de éstos.

LOS JEFES DE LA MANIFESTACION ERAN LLAMAR LA ATENCION DE LAS AUTORIDADES SOBRE ESTA HUELGA DEL RAMO DE LA ALIMENTACION, QUE DA A DESDE HACE VARIAS SEMANAS.

Los jefes de la manifestación han llamado la atención de las autoridades sobre esta huelga del ramo de la alimentación, que da a desde hace varias semanas.

LOS PERJUICIOS QUE CAUSAN LAS HUELGAS

Nueva York.— Una información de la Oficina del Trabajo de Washington pone de manifiesto que durante el año 1937 la nación ha debido soportar el mayor número de huelgas de toda su historia. Hubo que lamentar 4.017 huelgas.

DURANTE LAS HUELGAS DE MAYOR IMPORTANCIA, LOS OBREROS HAN PERDIDO, EN TOTAL, CINCUENTA MILLONES CINCUENTA NUEVE MIL DOSCIENTAS CINCO JORNADAS DE TRABAJO.

NUEVO EMBAJADOR NORTE-AMERICANO EN BERLIN

Washington.— El señor Wilson, jefe del sector de Política Extranjera en Washington, ha sido nombrado embajador en Berlín por el Presidente Roosevelt. Wilson se hará cargo de su puesto en la segunda mitad de Enero. Wilson es considerado como uno de los diplomáticos más capaces y expertos de la estrechez de miras políticas que causaron el fracaso de su antecesor.

LA CARTA DE CHAUTEPS, NOTA SENSACIONAL EN FRANCIA

Paris.— La invitación que ha hecho a patronos y obreros el jefe del Gobierno francés, Chamberlain, con vistas al apaciguamiento general, ha sido la nota sensacional de Paris. En las cartas que les ha dirigido se señalan las razones que aconsejan una inteligencia sobre una base amplia, que tienda, como una necesidad imperiosa, a restablecer los movimientos de huelga. Pequeños industriales y delegaciones de Ingenieros participarán en este llamamiento general a la paz económica, que se celebrará el miércoles, al día siguiente, por tanto, de la apertura de la Cámara. Según la carta de Chautepts, las huelgas perpetuas causan daños de un alcance trágico a la nación.

Hoy: Cuestación pública de AUXILIO SOCIAL en todos los pueblos de la provincia: Por una España mejor. Comprad un emblema

BUDAPEST SE VISTE DE GALA PARA LA CELEBRACION DE LA CONFERENCE TRI-PARTITA

Budapest.— La ciudad aparece engalanada en honor de los huéspedes italianos y austriacos, próximos a llegar para tomar parte en la Conferencia Tripartita.

Las banderas de los tres países dan una nota de color a la capital, ensombrecida por la niebla, y la oscuridad.

Se han colocado carteles y proclamas, dirigidos por el burgomaestre de la capital, invitando a la población a que preste una afectuosa acogida a los representantes de Italia y de Hungría.

SE CIERRA EL FAMOSO TEATRO MEYERHOF, DE MOSCU

Moscú.— Se ha resuelto la liquidación y cierre del famoso teatro "ha caído definitivamente", con el pretexto de que el teatro "ha caído definitivamente en una situación extraña al arte soviético".

SE VA A RESUCITAR NUEVAMENTE LA CUESTION DE ALEJANDRETA

El Cairo.— Según informaciones recibidas de los círculos turcos de Sandjak, el Gobierno turco piensa suscitar nuevamente, en toda su integridad, el problema de Sandjak-Alejandreta.

LAS RELACIONES ANGLO-ITALIANAS

Roma.— La segunda conversación que han celebrado el embajador británico Lord Parth y el ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, ha sido de larga duración y en extremo cordial. Pero en esta conversación, al igual que en la primera, el tema de discusión no ha sido el que se esperaba; esto es, que se establezcan negociaciones para establecer unas relaciones más amistosas entre Inglaterra e Italia. Ambas partes reconocen únicamente podrá llegarse a resultados definitivos después de llegar a un acuerdo acerca de la cuestión del reconocimiento del Imperio italiano por parte de la Gran Bretaña.

El objeto de las actuales conversaciones entre Parth y Ciano es más bien el de resolver varias pequeñas cuestiones que en la actualidad ejercen una influencia desfavorable en las relaciones entre ambos países.

QUIEN ES EL PRESIDENTE DEL NUEVO GOBIERNO RUMANO

Roma.— Los diarios italianos,

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE SALAMANCA

Han sido nombradas Maestras interinas: número 1, doña Joaquina Espinazo Jerez, para Rollán; número 2, doña Consuelo Boada Fernández, para Saucelle; número 3, doña Paula Russeros, para Mata de Armuña; y número 4, doña Iluminada V. Benito, para Agallas; habiendo de presentar las tres primeras el justificante de haber solicitado prestar el Servicio Social.

Se convoca por un plazo de diez días, a contar de esta fecha, a los que quieran servir las sustituciones de Navales (niños con 2.500 pesetas), Aldeapreste (niñas con 1.500) y Carpio Bernardo (Mixta con 1.500), advirtiéndose que caso de no haber varones aspirantes recaerán los nombramientos en Maestras y en su defecto podrán ser nombrados solicitantes con carrera eclesiástica o facultativa.

Salamanca, 9 de Enero de 1938. (II Año Triunfal).—El Jefe de la Sección, Teodoro Martín.

PERDIDA DE UN GEMELO.—En el trayecto de la calle García Barrado a la Plaza, se ha perdido un gemelo de plata, charro, de caballero. Se gratificará en la Librería de Núñez, García Barrado 25.

PERDIDA.— Un anillo-alianza, con grabado interior. Se gratificará entregándolo en Sánchez Ruano, 41, principal.

NECESITO pío amueblado habitación para matrimonio, con derecho a cocina. Informará Mariano García, en García Moreno, número 2, principal.

PERDIDA.— Desde el Paseo del Gran Capitán hasta la calle de García Barrado, se ha perdido, el día 1.º del actual, un velo de señora. Se gratificará a quien lo entregue, en García Barrado, número 22. Pensión "Trini".

OFRECESE joven de diecinueve años, para oficina o cosa análoga, sabiendo mecanografía. Inñen para la Guerra. Informarán. Tel. 1777.

SE VENDE O ARRIENDA, en Calabazosa de la Sagrada, a cuatro kilómetros de Salamanca, una casa de labor, con muchas y buenas habitaciones corral, comedero para dieciséis reses, establos, cuadras y pozo con abundante agua. Informes, en el mismo, Asunción Sánchez.

SABINA MUÑOZ, profesora en partes; hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Juan Argüelles, 29 (Barrio Garrido).

SE VENDEN 50 chopos, en la dehesa de Cardoños (Topas). Para tratar, en la misma, con el montañés, o en Salamanca, Eloy Bullón, 48.

María F. Martín

Practicante y Profesora en Partos Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas, precios económicos Generalísimo Franco, núm. 92

Disposiciones oficiales

Burgos.— El "Boletín Oficial del Estado" no contiene hoy ninguna disposición importante, salvo el nombramiento de magistrado de la Audiencia provincial de Salamanca a favor de don Manuel Ruiz Gómez, presidente que era de la territorial de Albacete.

Por otra se designa vocal de la Comisión provincial de incautación de bienes de Las Palmas al magistrado don Francisco González Palomino.

Por estar incluidos en la orden de 7 de Octubre de 1937, ascenden en su escala al empleo de tenientes 56 alféreces médicos, cuya relación empieza con don Angel Hezolas Aspiazu y termina en don Jesús José Suárez Vázquez.

PARA DESAYUNOS económicos, en KAFETAL, Meléndez, 25.

VENDO MOTOR antiguo de gasolina, marca Pizzala y Corri, 4 HP. a toda prueba. Informarse, Justo Sexmero, en Cantalapiedra.

PERDIDA.—Desde la fábrica de sellos de caucho "AVIR", calle de José Antonio Primo de Rivera, número 40, por el Paseo de Canalejas, a la J.atura del Aire, se ha extraviado un paquete con una firma auténtica, un cliché y facturas. Se gratificará a quien lo presente en dicha fábrica.

ZAMORA AL DIA

Fiesta de los Santos Reyes

Vinieron los Reyes de Oriente, aunque a juzgar por la temperatura reinante cuando hicieron su "entrada" en la ciudad más bien parecía venían de Alaska o de Lapóniz, porque, eso sí, es verdaderamente espantoso el frío.

Para recibir a los magnates, la ciudad se cubrió con un manto de armiño, que hacia medio día desapareció, y todo esto quiere decir que llevamos seis días de verdadero horror, sin subir el mercurio de los ceros grados, con todo congelado, y tan pronto nieva como luce el sol, soplando un Norte que se lleva hasta la cabeza.

Pues con todo esto, cuando en la noche del miércoles último, en el Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS los Flechas organizaron la cabalgata de los Reyes, las calles céntricas de la capital eran un hervidero sobre un iceberg.

Los bazares y tiendas de chucherías estaban abarrotados de público, que adquiría juguetes y golosinas, y a las siete en punto nuestros Flechas se echaron a la calle, todos portando antorchas, con las bandas de cornetas y tambores, tocando y disparando multitud de cohetes y bombas.

Melchor, Gaspar y Baltasar, sobre sus rocines, guiados por sus respectivos pajes, llevaban la alegría a la masa popular y hacían el encanto de la chiquillería con sus trajes de corte, un corte oriental, y sus luengas y estoposas barbas, llevando también, para completar aquella alegría, un camión de juguetes, que repartieron con profusión en los comedores de "Auxilio Social" y otros Establecimientos, pudiéndose decir que quizá a la gran obra social que Falange está realizando en todos los ordenes de la vida, ningún niño se ha quedado sin juguetes y sin comer, que es lo principal, pues es mucha la magnitud de los "reyes" falangistas.

Esto, aparte de las horas fe-



Por la Patria el Pan y la Justicia

EN MILAN

El pintor español Enrique Ochoa inaugura una interesante exposición de sus cuadros

Milán.—En la Galería Pesaro, de esta ciudad, ha sido inaugurada la Exposición del pintor español Enrique Ochoa. A la ceremonia inaugural han asistido un representante del duque de Bérgamo, el cónsul de España en Milán, un grupo de falangistas, con su bandera social, y una numerosa representación de la colonia española. En medio de la sala figuraba también el lábaro del Caur.

El abogado señor Accetti, en una aplaudida improvisación, ha explicado el significado de esta manifestación artística, que era al mismo tiempo una manifestación de adhesión al Movimiento salvador de la España Nacional. El orador ha ilustrado algunos de los cuadros expuestos y ha solicitado la atención del públi-

co respecto al titulado «Heroica defensa del Santuario de la Virgen de la Cabeza».

Ha hablado también el camarada Augusto Gardini, que se ha adherido al acto en nombre de los Comités de acción para la universidad de Roma «Caur».

Habló luego el jefe de la Falange Española Tradicionalista de Milán, Juan de Ponte, siendo acogidas sus palabras por una gran ovación y aprobada por unanimidad su propuesta de dirigir un telegrama de saludo al general Franco, al Duce y al embajador de España en Roma. La Exposición Ochoa ha despertado el más vivo interés del público de Milán. Contiene 18 grandes cuadros al óleo, de sumo interés y valor artístico, y una docena de dibujos.

Por qué Oviedo fue inexpugnable

Se dice—y es verdad—que por haber tenido un general Aranda hombre de pericia y de arrojo al servicio de una prudencia guerrera pocas veces vista y que nos lleva, para la comparación, al recuerdo de los grandes capitanes de otros siglos.

Se dice—y también es verdad—que por haber contado con el valor y la decisión de un comandante Caballero, hombre que ha desconocido el miedo, encarnador del ideal del soldado de temple excepcional, de una bravura acometiva que no puede superarse.

Y ved por qué más:

Estos eran dos chicos, hijos de un modesto conductor de trenes. De su actuación en el parapeto y en la trinchera, daban todos el más fehaciente testimonio. Disciplinados y sufridos, se les veía en los momentos de mayor peligro, sorteado siempre con astucia y con denuedo. Abnegados, y heroicos, lo mismo escudaban con sus cuerpos el del compañero herido, que hacían retirarse a otro más chiquillo que ellos—hasta chiquillo hubo en aquella heroica defensa—por creerse ellos llamados por edad—diez y ocho y veinte años—a soportar un encuentro o a recibir la metralla.

Un buen día, los jefes, atentos al comportamiento de todos, dieron a aquellos dos muchachos unos cuantos de descanso. Iban a su casa hasta nuevo aviso.

Calcularéis lo apetecido del descanso para aquellos dos cuerpos, como para los espíritus en tensión, de aquellos dos chicos. No podréis calcular el gozo de los padres cuando le vieron entrar en el hogar donde tanto se pesaba en ellos. Mirar de la madre que los tentaba de pies a cabeza en busca de la herida que no había; rebuscó afanosa de la mejor ropa, del agua fresca y del jabón para aquellos cuerpos sucios y ennegrecidos por el humo y los cascotes; rondar del padre, orgullo de los héroes y casi sin comprender como él—modesto conductor de trenes—habían podido salir aquellos cachorros. De escapada, porque en la calle era continuo el peligro, acudía la vecindad a mirarlos de cerca, a preguntar por los que quedaban allá...

Gran comida en la mesa. Al rancho, bueno y sabroso—otro elemento de nuestra victoria—pero rancho, al fin, tomado agazapados en el parapeto, o de cuclillos en la trinchera, de prisa y con el mosquetón a la mano, iban a suceder durante unos días la sopa caliente de apetitosa humarada, el sazónado y acompañado cocido, el succulento estofado; todo sobre el limpio mantel y no sobre las sucias y deformadas rodilleras, al alcance la doblada servilleta, y no el envés de la áspera bo-

camanga. Y entre plato y plato la anecdota, la orden cumplida a satisfacción del jefe, el tiro certero, la escaramuza lograda, el engaño al canalla contrario, canalla, porque lo es y porque lo apellida así Queipo.

Lejos, hacia Catalanes, hacia Pando y San Lázaro, retumbaban en aquella hora los cañones, y se oía el ruidoso abanicazo de las ametralladoras. Los padres se miraban felices: aquellos tiros, al menos, no alcanzaban ahora a los dos soldados que engullían vorazmente y se quitaban el uno al otro la palabra de la boca.

Tras de los postres, el café. Y después, a go grande, insólito, y, al mismo tiempo de una sencillez tal que no sé si voy a contarlo con demasiadas palabras.

Sobre la ciudad arrebata el estruendo en medio del cual se vivía desde hacía tiempo a través de rotos cristales, de puertas y de ventanas saltadas.

Hubo un momento en que los dos muchachos se pusieron en pie, y, con cierta corded, como la del que pide una autorización que teme sea negada, dijeron: —Aquello parece que se mueve... Creo que deberíamos volver...

—¡Trémolos se levantaron los padres; uno, livido y anhelante; otra, con dos lágrimas que resbalaron sobre el rostro seco, enjuto y demacrado por las privaciones y el insomnio. Y fué ella la que empujó a sus dos hijos hacia la salida del comedor, mientras les decía: —¡Si... Volvéis allá... Podríais hacer falta... Después, vuelta hacia su compañero, añadió: —¡Acompáñalos tú... Pero no encontró a quien decirlo, porque en la escalera resonaban ya los pasos apresurados de los tres.

Y así, con este caso que se repitió en Oviedo, tantas veces, se salvó la ciudad y quién sabe cuántas otras cosas más que ella.

MARTIN ANDREU VALDES

ALQUILARIA piso o casita amueblado. Razón, Ronda Labradores, 21.

SE VENDE, por no poder atenderla, funcionando, una panadería moderna, con Amasadora giratoria, Cilindro automático, transmisión, motor de gasolina, correa y demás anexos correspondientes a la misma, todo en perfecto estado de funcionamiento. Para tratar, con Narciso Gutiérrez, en Martín de Yeltes (Ciudad Rodrigo).

DR. INFANTE

Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 58, duplo.—Tel. 2033

LA SEÑORA D.ª Francisca Moreno Carracedo (Viuda de A. Vaguero) FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 8 DE ENERO DE 1938 a los setenta y cinco años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Sus desconsolados hijos: Alfonso Vaguero (Tormenta), industrial de esta plaza; Daniel y Josefa (insentidos); hija política, Cesárea Gutiérrez; nietos: Cándido (industrial de esta plaza), Atanasio (sargento en el frente) y Alfonso (chófer); hermana, Ludvína; hermano político, Manuel García; sobrinos; y demás familia. Suplican a sus amigos la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por lo que le quedarán agradecidos. Funeral: Hoy, Domingo, a las nueve y media en la Iglesia de los Pizarrales. Conducción del cadáver: A las doce del mismo día. Casa mortuoria: Génova número 2 (Pizarrales). LA SOLEDAD, Pompas Funerarias.

FRONTON TORMES Hoy, DOMINGO, 9 DE ENERO, MONUMENTAL PROGRAMA Tarde: A las cinco, actuación del CUADRO DE SEÑORITAS CON DEBUT DE LA JUGADORA CARMINA Cinco quinielas y dos interesantes partidos. Noche: A las diez y media Cuatro quinielas y dos formidables partidos a cesta punta Resultado de las QUINI.LAS jugadas el día 8 TARDE 1.ª — 4-6 a 95 pesetas, 2.ª — 2-5 a 32 " 3.ª — 1-5 a 77 " 4.ª — 3-2 a 53 " NOCHE 1.ª — 2-4 a 19 pesetas, 2.ª — 4-1 a 35 " 3.ª — 4-2 a 83 " 4.ª — 1-3 a 89 " Pago y venta de boletos: Desde las nueve de la mañana en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, núm. 9, Arco del Toro, y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón Publicidad R. E. I.

LA VISITA DEL FUEHRER AL DUCE

Mussolini hará ver a Hitler una Italia marítima y colonial

SE HA TERMINADO EL PROGRAMA DEL VIAJE DEL FUEHRER A ITALIA

Roma.—La Comisión encargada de organizar el programa del viaje de Hitler a Italia ha terminado su cometido. El Fuehrer visitará además de Roma, Florencia, Nápoles y Sicilia.

En Roma se celebrará un gran desfile militar en el cual se hallarán representadas las tropas coloniales. En Nápoles se celebrará una revista naval.

El Duce se propone hacer ver al Fuehrer una Italia marítima y colonial.

LA DOBLE REPRESENTACION DE HITLER

Roma.—Referente a la proyectada visita del Canciller Hitler a Italia, en la primavera próxima, se dice que Hitler irá a Italia representando por un lado al Estado alemán y, por otra parte, como jefe del partido nacional socialista. Durante su estancia en Roma, Hitler será huésped del Gobierno italiano, pero en Florencia y Nápoles, será huésped personal de Mussolini como jefe del partido fascista.

ENTUSIASMO EN MILAN

Milán.—La noticia de que el Fuehrer va a visitar Milán en la próxima primavera, es comentada con el máximo entusiasmo por todos los periódicos de Italia del Norte. "Popolo d'Italia" escribe, que este viaje confirmará de nuevo la solidez del eje Roma - Berlín basado en la amistad que une a los dos pueblos y en la semejanza de los regímenes implantados en ambos y que han logrado imponer una política de paz y equilibrio y defender en estrecha colaboración, la causa de la cultura y la civilización.

"Corriere della Sera" dice que Italia se está preparando para recibir al Fuehrer con verdadero y profundo entusiasmo. La amistad de Adolfo Hitler, es una de las bases en que descansa la política italiana actual y el Fuehrer puede estar seguro de que encontrará en Italia una acogida tan cordial como la que hizo Alemania a Mussolini.

"La Stampa" dice que la visita del Fuehrer Canciller demostrará una vez más al mundo que entre el pueblo alemán y el pueblo italiano, renovados por el nacional - socialismo y por el fascismo, existe un espíritu de sincera y fructífera colaboración.

Es más fácil tejer una prenda de abrigo que conquistar una trinchera.



Ese pobre individuo, raído de bajas pasiones, y envenenado de alcohol, que vomitaba a diario insidias contra todo lo divino y humano en periódico pagado por burgueses, Bagaria, da, en esa caricatura, medida de los trabajos y miserias que se sufren en la zona administrada por Prieto y Negrín. "¿Carne? ¿Carne? Me suena ese nombre!"... Si el mismo Bagaria y tantos otros de su caña han caído en esa penuria extrema, no les sucede otra cosa sino que les llegó la hora de purgar sus delitos en vida. Lo triste es la situación, de los que, sin culpa, padecen el mismo tormento, mientras los mandones redondean su bolsa y su vientre.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES Han salido: Para Cáceres, don José Albaladejo Martín, y su madre, doña Leonor, y don Pedro Bueso Soane.

NATALICIOS En Roma, ha dado a luz con toda felicidad un hijo varón, la princesa María de las Mercedes de Borbón y Orleans, esposa de don Juan de Borbón.

Los augustos señores tenían una su hija, la infantita María del Pilar.

DE DIAS Mañana, San Gonzalo de Amaran, es el santo de la señorita de García Delgado, y de los señores Santos Mirat y García Rodríguez.

BODAS DE PRINCEPES EN ATENAS Hoy, domingo, a las nueve de la mañana, se celebrará la boda del príncipe Pablo, hermano del rey Jorge, con la princesa

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

- Lista de actividades de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. including dates and times for various events.

SE VENDE casa núms. 17 y 19, calle Eloy Bullón (planta baja, principal y taller).

Informes: Despacho del abogado señor Sánchez Fraile, Prior, 4

NOTAS DE SOCIEDAD

Federica Luisa de Brunswick-Lunebourg, hija menor del Kaiser por su matrimonio con la princesa Victoria Luisa de Prusia.

Con tal motivo, asistirán el príncipe Nicolás, la princesa Elena, la princesa Alejandra y otros príncipes y princesas de Prusia, Dinamarca, Baden y Hesse.

El príncipe heredero de Rumania, el regente Pablo de Yugoslavia y los duques de Kent.

VARIAS Ayer, tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo y colaborador, don Ernesto Blanco Domínguez Zabala.

LA MODA Para la lluvia. Para los días de lluvia, ya ha señalado el término de la influencia de la gabardina, tan poco ajosa para una mujer; del impermeable, exento de gracia, y aun del "ceiré", que contribuía a darnos una silueta tan vulgar.

La fantasía más absoluta se ha introducido en este dominio y nuestros abrigos de lluvia adoptan las formas más diversas, cortándose por lo general sobre el patrón de un abrigo ordinario.

Si el impermeable es alargado, conviene mejor la forma vaga, que respeta, sin embargo, la línea recta. Modelos sin cintura, sobre todo para las que no se sienten muy delgadas; la ausencia de cintura permite llevar debajo del impermeable prendas bastante espesas para luchar contra el frío.

Muchas, elegantes adoptan con entusiasmo el abrigo tres-cuartos; éste debe ser siempre de forma muy amplia y ensanchado en campana.

El abrigo dos-cercos, o mejor, la chaqueta larga, resulta más elegante con una cintura que oprime el talle.

SE VENDE casa núms. 17 y 19, calle Eloy Bullón (planta baja, principal y taller).

Informes: Despacho del abogado señor Sánchez Fraile, Prior, 4

BANCO MERCANTIL SALAMANCA

Table with financial data: Capital 15.000.000 de pesetas, Desembolsado 8.400.000, RESERVAS: Fondo de reserva 7.500.000, Fondo de Previsión 11.000.000, Fondo de amortizaciones de inmuebles 100.000.

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO Cuentas corrientes y de depósito con interés, en moneda nacional y extranjera. Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales. Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo. Descuentos y negociaciones de letras documentarias o simples. Aceptaciones. Domiciliaciones. Anticipos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc. Negociaciones de moneda extranjera y seguros de cambio. Negociaciones y cobro de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de valores en todas las Bolsas. Canjes y conversión de títulos. Depósitos de valores en custodia. Suscripciones a empréstitos. Cajas de seguridad para particulares y

CAJA DE AHORROS

A virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: CUENTAS CORRIENTES: A la vista 1,25 % anual. OPERACIONES DE AHORRO: A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas... 2,50 % - B) Imposiciones: Imposiciones a plazos de 3 meses... 2,50 % - Imposiciones a 6 meses o más... 3 % - Imposiciones a 12 meses o más... 3,50 % - Registrar para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta forma para las imposiciones a plazo. Océinas: GENERALISIMO FRANCO, 41



Nacimiento instalado en los comedores infantiles de Auxilio Social, de Coria (Cáceres), donde se celebró con gran regocijo de los niños la fiesta de Reyes (Foto Carpintero.)

EN EL HOTEL NOVELTY

Banquete-homenaje al alcalde de Salamanca, D. Francisco del Valle

La demostración más fehaciente e irrefutable de la benéfica y plausible gestión patriótica y salmantina efectuada por el alcalde, señor Del Valle, la realizaron ayer, como homenaje a la obra que ha desarrollado durante su mandato presidencial del Ayuntamiento, la actual Gestora municipal y el Ayuntamiento que declinó sus poderes al finalizar el ejercicio económico de 1937, juntamente con los funcionarios de la Hacienda local.

La causa determinante del homenaje fué el cese del señor Del Valle de la Alcaldía y su nombramiento, como teniente coronel de Infantería, para el frente, a las órdenes del general en jefe del Ejército del Centro.

No cesará el señor Del Valle en sus funciones hasta mañana, lunes, y nos consta que desde que se ha divulgado su nombramiento están desfilar por la Alcaldía centenares de personas de todas las esferas sociales, testimoniándole su sentimiento por abandonar este cargo y a la vez felicitándole por haber sido designado para un puesto del más preclaro honor, cual es la defensa de la Patria, en el frente, contra la carroña marxista, siempre envenenadora y siempre criminal.

EL ADELANTO le expresa noble y sinceramente ambos sentimientos por el cese en el cargo de alcalde y su enhorabuena por marchar a la contienda contra los sin Dios y sin Patria.

Consistió el homenaje en un banquete, servido por el Hotel Novelty, al que asistieron los concejales de la actual Gestora municipal, señores Gil Remírez, Gutiérrez Ceballos, Rubio Polo, Motta Aparicio, Gil González, Rabllos Loscertales, Ortiz de Urbina, Holguera, López Villalba, Torres López, Sánchez Fabrás, Rodríguez y Rodríguez, Pérez Moneo, Fuentes Príncipe y Zabaleta. De la precedente, los ex concejales señores Marcos Escrbano, Hernández Vicente, García Plaza, Morínigo, Iscar, Cuesta y B. de Castro, García Sánchez, Viñuela, Buxaderas, Tavera, Nuño, Pérez Criado, Montalvo, Pedraz y Estévez. Altos funcionarios señores La Riva, secretario; Castillo y Gómez de Liaño, interventor; Pérez Fernández, arquitecto;

por esta tierra charra, a la que me he ligado con vínculos de verdadero cariño, por la acogida de que siempre y en todo momento he sido objeto por los salmantinos, especialmente en mi gestión municipal, que me ha sido fácil por los elementos tan valiosos que he tenido y tengo hasta hoy; a todos mi agradecimiento.

Hoy he sido designado para un puesto de honor, y creer firmemente que a él voy con verdadero entusiasmo, y de corazón os digo que dispuesto por España a ofrecerle, como hasta ahora, toda clase de sacrificios, incluso el de mi vida, si ella fuera preciso, para librarla de la barbarie marxista que quiso invadirla y que ha fracasado gracias a ese hombre providencial que hoy llamamos nuestro Caudillo.

Adiós, mis queridos amigos; donde quiera que esté, ya sabéis contáis con mi lealtad para seguir mereciendo vuestro afecto, y contar con mi disposición incondicional para servirlos en todo aquello en que pueda seros útil.

Y ahora, gritad conmigo: ¡Viva Salamanca! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Advertisement for Julio Pérez Martín, Matriz y Partos, Consulta: de DOCE a DOS, San Justo, 26 - Tel. 1303.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Sobre un punto del reportaje del camarada R. Fernández Cuesta

por CARMEN VELACORACHO

El camarada Francisco Bravo ha entrevistado al que podemos decir ocupa el lugar del amado Ausente, y por parecernos un deber insistir sobre una de las opiniones expuestas por dicho camarada, escribimos este artículo.

Nos referimos al punto que trata F. Cuesta, de que debe hacerse una gran propaganda en América de los puntos de la Falange.

Exactísimo. ¿Por qué no se ha hecho ya? Es difícil explicarlo. Cuando yo, condecora de Hispanoamérica y de Norteamérica, por haber vivido en ella veintiséis años, he hecho esta pregunta, se me ha contestado: —Falta de dinero.

Y aprovecho esta ocasión para negar lo que aseguran. Si el dinero es necesario siempre para emprender una campaña, pero no en esas cantidades fabulosas que se dice.

Con tener tacto para la elección, y enviar personas conocedoras de la idiosincrasia de los países donde ha de actuar; de los españoles que viven en dicho país y a lo que se dedican; un billete (aunque sea en tercera, que todo se hace por la Patria, y peor se está entre los rojos; una gran Bandera Nacional de crujiente seda, y unos dólares para la primer quinceana del hotel, es bastante.

Pero hay que sumar a todo esto, que la sistole y la diástole, funcionen precipitadamente, aceleradamente, tan solo con oír el grito de ¡Arriba España! Si no se aceleran los latidos del corazón; si no siente hielo en la espina dorsal, si no se le pone (como vulgarmente se dice), carne de gallina al ver ondear su bandera, ese... por más ora-

doz que sea, por más personaje por más... no sirve, no le envíen a América, porque allí el patriotismo se siente con reciedumbre tal, que no podrán penetrarse con el enviado por más título, que lleve.

Miles de anécdotas podría citar de la reciedumbre del amor patrio; pero basta—por hoy—con una, que ya habrá ocasión de citar más.

Era 16 de Julio; se bendecía el Hospital Aspiraciones en la 123 H. de Nueva York. Las camisas, cubiertas con las banderas de las Repúblicas Hispano Americanas, y en el salón principal, cubriéndolo todo, la inmensa enseña de España.

Embajadores, cónsules y representaciones diplomáticas, se agrupaban en los distintos departamentos, entusiasmados, porque al fin había un hospital de la raza en Hispano América.

En la fachada del edificio, ondeaban con orgullo tres banderas. A la izquierda, la cubana, con sus franjas turquí y la plata de su estrella, por ser cubano el promotor de la idea.

A la derecha, la de cielo estrellado, por ser obligatoria: en el centro, pletórica de sangre, brillante de oro, crujiente en su trama, luciendo sus Leones, Castillos y Toisón, la Española.

Todos nos agrupábamos para bendecirla y besarla. De repente desembocaba por la esquina una señora alta; caminaba distraída y con paso firme; mira hacia la fachada del edificio, lanza un grito, y cae al suelo.

Corrimos todos a socorrerla y entramos en el despacho. Volvió a la razón lentamente, y en castellano, pidió disculpa diciendo: «Perdonen ustedes,

Advertisement for Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de Edificios en Salamanca. Fundada en 1842 bajo la protección del Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca. Garantía: 20.000.000 ptas. Informes: Villar y Macías, 6, entresuelo derecha.

Advertisement for EL INSTITUTO DE HIGIENE "VICTORIA". S. A. compra en sus Laboratorios de Salamanca, sitios en la Carretera de Valladolid, de aquella capital, conejos caseros, a buen precio. Se advierte a los poseedores de aquéllos, que son para la fabricación de vacunas, que evitan la propagación de graves epidemias, en personas y animales. Dado el fin a que se destinan, esperamos del público en general su entusiasta colaboración. Salamanca y Enero de 1938.-II Año Triunfal.

Balance anual

INDICE DE LAS PRINCIPALES DISPOSICIONES LEGISLATIVAS PUBLICADAS DURANTE 1937

ENERO

Día 1.—Decreto-ley, en el que se ordena a los gobernadores civiles que en su jurisdicción no exista un solo español en paro forzoso, para lo cual deben continuar las obras públicas paralizadas, estimular la industria con aquel fin.

FEBRERO

2.—Orden del Gobierno General, estableciendo con carácter general el "Auxilio de Invierno".

MARZO

13.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, sobre el régimen obligatorio del Retiro Obrero.

ABRIL

12.—Decreto número 253, estableciendo la denominación de "Primer Año Triunfal" y determinando las fiestas nacionales.

MAYO

1.—Decreto número 264, disponiendo la exención del pago, por los obreros, en paro forzoso, de alquileres, agua y luz, haciéndolo extensivo a los cabos y soldados, cabezas de familia, movilizadas.

o milicianos, se hallen imposibilitados para el trabajo.

JUNIO

23.—Decreto-ley, dejando sin efecto el concierto de las Diputaciones de Guipúzcoa y Vizcaya con el Estado en materia económica.

JULIO

15.—Decreto número 323, declarando día de fiesta nacional el 18 de Julio, fecha en que España se alzó unánimemente en defensa de su fe contra la tiranía comunista, y contra la encubierta desmembración de su solar.

AGOSTO

4.—Decreto número 333, aprobando los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

SEPTIEMBRE

1.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado prorrogando los plazos de vencimiento de determinadas deudas contraídas por los agricultores durante el año agrícola 1936-37.

diendo el mismo al Fuhrer Canciller de la nación alemana, Adolfo Hitler.

7.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, reglando la enseñanza de Religión en los Institutos de Segunda enseñanza y determinando la forma de proveer las cátedras de dicha asignatura.

7.—Decreto número 378, declarando deber nacional de todas las mujeres españolas comprendidas en edad de diecisiete a treinta y cinco años, la prestación del Servicio Social.

13.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, creando en cada una de las provincias del territorio liberado una Junta provincial de Precios.

14.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, creando el servicio de Reincorporación al Trabajo y dictando normas para su constitución y funcionamiento.

19.—Decreto número 385, nombrando los miembros del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

20.—Orden de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, disponiendo la presentación de declaraciones juradas de existencias de trigo y de harinas en poder de los fabricantes, y de harina en poder de otros tenedores.

30.—Orden del Gobierno General, dictando normas para la organización de las Corporaciones provinciales y municipales.

31.—Decreto número 387, creando la Jefatura de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras.

31.—Decreto número 388, nombrando jefe de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras, al excelentísimo señor don Severiano Martínez Arido, teniente general del Ejército.

NOVIEMBRE

16.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, dictando normas para la reconstrucción de obras destruidas por el enemigo en los frentes de batalla.

20.—Orden del Gobierno General, disponiendo la apertura de una suscripción con el nombre de "Pro Aguinaldo del Combatiente".

21.—Decreto número 414, aprobando los Estatutos del Sindicato Español Universitario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

28.—Decreto número 418, aprobando el Reglamento del "Servicio Social" de la mujer española.

DECEMBRO

6.—Decreto número 426, declarando día festivo el 8 de Diciembre, conmemoración de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora.

7.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, constituyendo una Comisión Informadora de la reconstrucción de Oviedo.

8.—Decreto número 427, disponiendo la convocatoria de las Reales Academias de España en el Paraninfo de la Universidad.

Sufre de estreñimiento por no usar "Laxibero,"



En un instante

puede usted coger un resfriado... Y en un instante también puede usted evitar que prospere, tomando

Instantina El producto de acción inmediata

sidad de Salamanca el día 6 de Enero.

9.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, regulando los exámenes de la convocatoria extraordinaria de Enero en los Institutos de Segunda enseñanza.

9.—Orden del Gobierno General, estableciendo un servicio sanitario para niños inmigrantes.

11.—Decreto número 431, disponiendo que la correspondencia Postal que se curse en el interior de la zona liberada, desde el 22 de Diciembre al 3 de Enero, lleve una sobretasa de 0.10 pesetas.

13.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, restableciendo la Lotería Nacional como ingreso del Tesoro.

Otra, encargando al Servicio Nacional de Trigo, de la compra y distribución de trigos especiales y de ciclo corto, con destino a siembras tardías.

LEGIONARIOS CIVILES EN BUENOS AIRES

En la capital de la República Argentina se ha constituido hace meses, y progresa y se extiende de día en día, una Asociación españolísima bajo el nombre de "LEGIONARIOS CIVILES DE FRANCO".

Esta ilustre dama, desde el principio de nuestra gloriosa campaña, lucha con palabras y esfuerzos en favor de la Causa que defendemos, y hab'a desde la radio o escribe en la Prensa o visita a aquellos en quienes urge encontrar un colaborador para su caridad y patriotismo.

Un importante y prestigioso rotativo de Buenos Aires, "El Diario Español", recoge en sus columnas las palabras de la señora Drysdale y difunde y ayuda a su obra.

El ideal y el interés le esta institución son fundar orfanatos en la misma tierra de España, con las aportaciones de sus "Legionarios". Y esta diferencia es la intención con la de aquellos que predicando piedad sólo procuran fines políticos y se olvidan de esa misma piedad de que alardean al arrebatarse los hijos del regazo materno para llevarlos a tierras lejanas, enaltece más a la ilustre fundadora de esta legión civil y muestra que no es fin político el suyo, sino de amor y caridad.

Doña Soledad Alonso de Drysdale puede estar orgullosa de su noble esfuerzo, y ella y sus amigos, los "Legionarios civiles de Franco", seguros de que España no olvidará nunca a quienes tan alta y clara muestra de filial cariño le dieron en el instante más duro de su larga y sublimis historia. Para la fundadora, para el prestigioso diario que los alienta, para toda la legión de nuestros hermanos de América, les envía el corazón de la Madre Patria, en un latido gigante, una oja de gratitud, a través del Océano que nos separa y une al mismo tiempo.

VIDA RELIGIOSA

CULTOS EN LOS PADRES CARMELITAS

Hoy, último día del solemne novenario al milagroso Niño Jesús de Praga.

A las ocho, misa de comunión y a las diez, la solemne de Minerva.

Por la tarde, la fiesta será a las seis.

DE INTERES PARA LOS NIÑOS COFRADES

A las cuatro, fiesta mensual. Al final se rifarán algunos regalos, lo cual se pone en conocimiento de los niños que no hayan cambiado sus vales. Se necesita saber al coro a que pertenecen. Durante todo el mes de Enero, misa de Minerva a las nueve. Por la tarde, los cultos a las seis.

Compañía Nacional de los ferrocarriles de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos), el día 8 de Enero, y de los cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de primero de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 178 del Reglamento de Polleta de ferrocarriles.

De Sama, para B. Péliz, uno de carbón; de Ponferrada para Falange Española Tradicionalista y de las JONS, uno de carbón; de Sama, para M. Lora, uno de carbón; de Sama, para S. Gómez, uno de carbón; de Villavieja, para Benito Péliz, tres de cemento; de Erustes, para G. Diego, uno de pieles; de Mirabel, para V. Hernández, uno de gambo; de La Coruña, para C. A. M. P. S. A., uno de gasolina; de Ponferrada, para Compañía, uno de Carbón; de Vigo, para CAMPESA, uno de gasolina; de Hinoja, para B. Díaz, uno de salvados; de San Sebastián, para A. Peralta, uno de cemento; de Aranguren, para EL ADELANTO, uno de papel.

DESDE BARCO DE AVILA

Rasgos de la Nueva España Bonita y patriótica fiesta la celebrada el día 6 con motivo de la festividad de los Reyes Magos.

Bajo la inspiración de Falange Española Tradicionalista de las JONS, organizó la Jefatura Local el acto de entrega a los niños de la localidad de numerosos juguetes y prendas de abrigo, llevando a los tiernos corazones de las criaturas esa alegría propia y tradicional que encierra en sí la fiesta de Melchor, Gaspar y Baltasar.

El numeroso público que invadía las amplias naves de Falange Española Tradicionalista encomió como se merecía el simpático y caritativo acto que es otro jalón en el camino de las victorias de la Nueva España que se forja.

Asistieron todas las autoridades, que con su presencia realizaron la emotividad de la fiesta.

RESFLO

SE NECESITA chica de buena presencia con recomendación, no lava ni cocina, sueldo 30 pesetas, Rúa, número 1, 3.

OCAJON. Vendo cañeros, cabañeros, arcos, basetas y toda clase de útiles, pertenecientes al negocio de cerreas. Para tratar, con Celestino Ingelmo, en Salvatierra de Tormes.

Las hordas rojas y su famoso general "El Campesino,"

Mi casa de Madrid ha sido el centro donde se reunían todos los soldados de derechas de la provincia. Esa amada provincia mía, fascista de pies a cabeza, donde en la primera vuelta de las últimas elecciones coparon las derechas y en la segunda en todos los pueblos, la casi totalidad de sus habitantes votaron a José Antonio Primo de Rivera, donde en cada casa aún se conserva en gran parte nuestra gloriosa tradición histórica y se dedica a los hijos con los ojos puestos en Cristo, pese a todas las escusas laicas.

No se olvide aquella frase llena de verdad, de que ven Castilla, hasta los limpiabotas son hidalgos.

En Madrid, esos bravos mocetones, sanos de cuerpo y ama, arrancados a la fuerza de su pueblo para luchar contra todo lo santo y digno que desde su infancia se les enseñó, abrían su corazón y contaban todas sus impresiones, anhelos y esperanzas.

Por ellos sabíamos siempre el curso de las operaciones y los desastres sufridos por los rojos, que ellos pregonaban a los cuatro vientos como victorias.

Uno de estos chicos había presenciado todos los episodios importantes desde que empezó la guerra.

—¿Y qué tal los rojos? —Siempre avanzando para atrás. Desde Talavera, aún no hemos terminado de retroceder. —Aquello sería terrible.

—Un verdadero desastre. Yo estaba encargado de vigilar desde una torre. Avisé al capitán que los fascistas venían y en cuanto cogió los anteojos y comprobó que era verdad dió orden de retirada y hasta los cañones en algunos sitios, se dejaron abandonados.

—¿Eran muchos los fascistas? —Sólo que ellos hacen mucho valor, mucha técnica y rigurosa disciplina.

—¿Como nosotros, verdad? —Los rojos no pueden vencer, aunque tuvieran más hombres que estrellas hay en el cielo, porque cada uno hace lo que quiere. ¿Que le dicen a un miliciano que ataca allí? Si parece bien, pase. ¿Si no? La mejor respuesta aunque sea a un coronel es: ¡No me da la gana!

¡Ah! Y, en la primera ocasión, se le saca la tapa de los sesos al que manda, porque es un fascista.

El jefe que quiera imponerse, de la primera salida no vuelve.

—Entonces, ¿cómo se arregla eso? —Ahora, ya hay oficiales y capitanes del pueblo. A esos se les quiere más; pero carecen de técnica y fracasan, porque no saben de estrategia. De los antiguos oficiales y altos cargos, quedan muy pocos. Como tenían un modo de proceder tan distinto a estos nuevos y eran amigos de la disciplina, los que no se pasaban a los nuestros, se hacían de todos modos sospechosos y todos terminaban igual, muertos por los mismos milicianos a quienes debían mandar.

Los altos mandos son rusos y los capitanes, comandantes, tenientes, etc., son muchos de esos de dedo.

—¿Qué es eso de dedo? —Pues, mire: Uno que se ha erigido en jefe, que reúne a los milicianos y les dice señalándoles con el índice: tú, cabo, tú sargento, tú capitán.

Así pasa lo que pasa. ¿Qué técnica ni qué eficacia puede tener, un grupo de hombres, por muy valientes que fueran, que obran sin disciplina bajo las órdenes de un maldito de un barbero o de un vendedor de libros viejos en el Rastro? Desde que se militarizó a los milicianos se han sujetado un poco; pero el mal es muy grande y no pueden ahora ir contra las "liberlades"

que enseñaron. Para ellos, la libertad es hacer todo lo que quieren, sea lo que fuere.

—¿Y es cierto lo que contaron de El Campesino hace unos días? —Verá usted. Los rojos estaban en una posición cuyas alturas dominaban los nuestros.

El Campesino llamó a uno de sus capitanes: Mira, ve con tu compañía y toma aquellas posiciones enemigas. El capitán quedó perplejo.

—No puede ser, respondió. Los fascistas están muy bien alincherados. Ocupan una altura y son muchos. No conseguiría más que dejar allí todos los hombres sin resultado alguno.

—¿Eres un cobarde, hijo de... tal! —No soy un cobarde. Es que eso, con tan poca gente, es imposible.

Por allí pasaba entonces otro capitán, muchacho también de cierta cultura, al que El Campesino le dijo.

—Oye. Vas a acompañar a Fulano y tomáis aquella posición. —Con tan poca fuerza es imposible. Fíjate que son los fascistas los que están arriba y nosotros los que vamos a atacar. Están muy bien parapetados y no conseguiremos más que dejarnos las fuerzas que llevemos, eso si volvemos alguno.

—¿Sois unos cobardes...! Tal y cual; pero ahora veréis. Mandó a un soldado a llamar a otro capitán, en el que tenía mucha confianza.

Llegó y le hizo la misma proposición. Vas a ir con tu compañía a ayudar a estos dos que dicen no pueden tomar aquella posición con solo sus fuerzas.

El capitán se quedó mirando al Campesino.

—¿Con solo tres compañías se va a intentar una empresa tan arriesgada y tan difícil, como tomar aquella posición? Eso es materialmente imposible. Ni con todos los hombres que tenemos aquí lograríamos echarlos. En cambio, sería una verdadera hecatombe, un desastre terrible para nosotros, que no conseguiríamos más que hacer muchísimas bajas sin resultado alguno. Eso, si no es que en el contra-ataque no se nos colaban aquí dentro.

Sois unos cobardes, emboscados fascistas, etc., etc. (Aquí todo el vocabulario selecto de los rojos).

Al cuarto de hora los tres capitanes estaban fusilados... Desde hace mucho tiempo, el famoso Campesino, uno de los monstruos más destacados del marxismo, dirige las operaciones dentro de un carro blindado.

HALMA DE CASTILLA

HOLANDESA: Ya ha llegado Maximino de la Sota con nuevo vagón de novillas paridas y próximas a parir. Para verlas calle de Almansa número 8, Venería Santa Ana (Prosperidad). Si desea comprar, diríjase a Luis Triestán, Sánchez Ruano 9, carnicería, quien le informará.

TEODORO SANCHEZ ALVAREZ, M. D. CLINICA INTERNA Especialidad: Digestivo y Respiratorio Rayos X: Diatermia: Rayos ultravioleta: Análisis clínico CONSULTA EN ALDEANUEVA DEL CAMINO (Cáceres). Teléfono número 4

Cooperativa de la Propiedad ENTIDAD DE CARACTER SOCIAL DE AHORRO POPULAR BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO Juio César, 10. - SEVILLA Formación de capitales que se invierten exclusivamente en beneficio de los cooperadores, como créditos para construcción y reforma de viviendas, créditos personales y a los pequeños labradores para comprar propiedades agrícolas. Delegación para la provincia de Salamanca, FERNANDO MARTIN HERNANDEZ, José Manuel de Villena, 22.

"NUEVA ECONOMIA NACIONAL" Revista Semanal SUMARIO del número 17, correspondiente al lunes 3 de Enero: Lo que es el Estado. Cuerpo y alma del Macro-hombre.—Gráfico comparativo del curso en París de las dos monedas españolas.—La peseta blanca y la peseta roja.—La función monetaria.—Nuevo modelo de Ejército.—El oro del Banco de España y nuestra Economía Nacional.—Cómo se arruina una industria: testimonio de un evadido catalán.—La pesca en España.—Gráfico de la distribución oceánica de la sardina.—Revista de revistas.—Índice general de Autores y Materias de "NUEVA ECONOMIA NACIONAL" en 1937. FIRMAS: Vicente Gay, conde de Rodríguez San Pedro, Rafael Marín Lázaro, Joaquín Meléndez, Aurelia Múgica, etc. Precios de suscripción: trimestre, seis ptas.; semestre, 11; año, 20. Extranjero, 25 pesetas. Redacción y Administración: Granada, 2, principal. SEVILLA.

Hoy, en Coliseum y Liceo otra joya del INSTITUTO ITALIANO LUCE Grandioso Documental sobre la Potentísima Aviación Italiana ¡Miles de aparatos! ¡Motores de acero! ¡Corazones de héroes!

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 695 0 Sombra, 7 4 Mínima, -0,4, Seco, 6,8 Húmedo, 5,8 Viento SW. - Fuerza, 4 Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

CARTA DE BERLIN

Breve exámen del formidable progreso científico cultural y social conseguido por Alemania en los últimos doce meses

Al final de este año que se nos va, dediquemos nuestras últimas palabras, que ante todo, son de cordial admiración y salutación para nuestros bravos soldados, objeto de la admiración mundial, quienes con la magnífica y sublime gesta de Teruel lo terminan a recapacitar sobre algunos de los aspectos de la vida alemana en estos doce últimos meses transcurridos.

Cualquiera que ahora viniere a Alemania, no habiéndola visitado desde 1933, se quedaría asombrado de la transformación sufrida, no sólo en el exterior de las poblaciones, sino en la satisfacción de sus habitantes. No en vano aquella masa aplastante de cerca de siete millones de parados, ha quedado reducida a unos 600.000 escasos. ¿Qué dirán ahora aquellos incrédulos que en 1933 se reían de la promesa de Hitler de terminar con tan gran azote en el corto espacio de cuatro años?

Aludiendo ahora a las manifestaciones externas indicadas, en el presente año se han entregado al tráfico los primeros dos mil kilómetros de autopistas, magníficos caminos de Hitler, considerados como las mejores del mundo. Haciendo resalta, el espíritu de comunidad que impregna toda la vida alemana, todavía no hace muchos días estaban aquí en la capital dos mil obreros de las autopistas, invitados por el Fuehrer como premio por la conclusión de tan importante red de comunicaciones del Reich. En otro orden de cosas, ¿qué no podríamos decir de la gigantesca labor realizada por el Servicio de Trabajo alemán? Renunciando a detalles, fijemos solamente la cifra de 240.000 hectáreas a que asciende la superficie en que, al final de este año, se habrá enriquecido el ámbito de Alemania por el exclusivo trabajo de sus hijos.

respondientes a los días de Navidad y no olvidemos de reseñar también que el 11 también del pasado Diciembre, se ha prorrogado la ley que limita los beneficios de las grandes sociedades, precisamente en beneficio de los obreros y de las obras de utilidad general. En los primeros nueve meses del año fenecido se han construido en Alemania 330.000 nuevas viviendas.

Obra típicamente alemana es la del Auxilio de Invierno, para la que se han reunido en los primeros cuatro años de existencia nada menos que mil quinientos millones de marcos. 350, 372, 382 y 408 son los millones que indican el constante crecimiento de esta obra maravillosa desde el año 1933-34. Ma. de un millón de personas, prestan su aportación generosa y voluntaria a esta institución modelo. Innumerables son las obras a que atiende, destacando entre ellas la denominada Madre e Hijo. Acierto definitivo ha sido la consagración del día de la Solidaridad Nacional, en el que este año se han recaudado 7.655.000 de marcos para el Auxilio de Invierno.

For
Anto io
de
Mont mar



Colaboradores valiosos d. Hitler, el hombre que encontró Alemania para salvarse de la ruina, son Goering, encargado de llevar a la práctica los planes de reconstrucción nacional, y Rudolf Hess, lugarteniente del Fuehrer. Con la fotografía de ambos relevantes personajes de la política alemana,

ilustran estas líneas una bella muestra de arquitectura clásica, y el rostro sonriente de uno de los muchachos incorporados al Servicio Nacional del Trabajo, que tan beneficiosos resultados, reporta a la juventud germana. El balance de la gran obra realizada por el III Reich durante el año 1937, es un claro exponente de la potencialidad vital de nuestra nación amiga.



Paralelamente a este desarrollo de la actividad nacional, el III Reich no ha cesado de aumentar la protección que Alemania siempre ha dispensado a sus obreros. En este aspecto resulta extraordinariamente importante la ley de 21 de Diciembre, por la que se han reformado los seguros de previsión social, en tal medida que vendrán a ponerse a disposición de dicha finalidad la suma de quinientos millones de marcos. La Ley mejora notablemente los seguros de algunas profesiones, en particular, como la de minero, y protege abiertamente a las familias numerosas, aumentando considerablemente las cantidades asignadas a préstamos matrimoniales. En realidad, todo ello equivale a un aumento del 5 o 6 por 100 de los jornales. Como detalle que también nos habla del espíritu de solidaridad nacional, digamos que por disposición de Goering este año se han abonado los jornales co-

En el campo de la Agricultura se han logrado notables avances, sobre todo, en la limitación de las importaciones, una de las metas del primer plan cuadrinial y del Servicio del Trabajo, como se demostró en las sesiones del Sindicato Nacional de la Alimentación, celebradas en Garslar. Por solo referirnos a los forrajes y piensos, digamos que los tres mil millones de marcos que Alemania dedicaba a su importación han quedado reducidos a 1.250 millones.

ZEISS OPTICA
Unica casa especializada y la mejor instalada en Salamanca
ROQUE Generalísimo Franco, 26 y 28
Joyería, Optica, Relojería

driental que tiende a independizar a Alemania en el suministro de materias primas. Muchas de ellas se producen ya industrialmente, como la gasolina sintética, el caucho artificial, vidrio que admite las más elevadas temperaturas, lana de celulosa, etcétera, etc., milagros todos ellos de la técnica alemana que han causado la admiración del mundo, primero en la exposición, de Dusseldorf, y luego en la de París, donde los productos alemanes han cosechado infinidad de distinciones, entre ellas 38 grandes premios.

Nada de particular, tiene, si consideramos conjuntamente todo lo dicho que el bienestar haya aumentado considerablemente como lo atestiguan las estadísticas de las cajas de ahorros, el favorable balance de pagos y las muy importantes conversiones realizadas de deudas anteriores al advenimiento del Nacional Socialismo.

Si miramos al exterior, habremos de constatar que debido al renacimiento tan vigoroso alemán y a la reconstrucción de su magnífico ejército, la posición de Alemania ha mejorado notablemente en el transcurso de este año. No en vano ha sido el año del eje Berlín-Roma, proclamado en la inolvidable jornada de 28 de Septiembre de la adhesión de Italia al pacto anti-Komintern germano-japonés, de Noviembre del 36, del triunfo de la tesis alemana en el Comité de No Intervención en España, del Tratado con Polonia sobre las minorías, de la declaración sobre la independencia belga, de la muerte de la Sociedad de Naciones y abandono de la famosa «seguridad colectiva», etc. Todos estos triunfos representan expresiones de la voluntad ale-

mana de vivir en paz con todo el mundo, en esa paz que tan indispensable le es para dedicarse a su reconstrucción nacional.

Un pueblo que así trabaja, merece cuando menos la comprensión de los demás para sus necesidades vitales. Nos referimos concretamente a la tan justa demanda alemana de las colonias que le arrebató el inicio del Tratado de Versalles. El III Reich en este importante problema, no pretende más que la devolución de sus propios dominios coloniales, como reiteradamente lo tiene declarado el Fuehrer. Afortunadamente, lo mismo en esta cuestión que en otras decisivas para la vida de esta gran nación, el porvenir se presenta franco para el pueblo alemán genialmente dirigido por el hombre providencial que hoy dirige sus destinos.

S. P. E. S.

El Alcalde de Burgos, en nombre de la ciudad, hizo el día de Reyes un espléndido regalo a Carmencita Franco

Burgos. — Con motivo de la festividad de la Epifanía, se ha puesto de manifiesto, una vez más por medio de un gesto delicado del Ayuntamiento de Burgos, el afecto que toda la ciudad siente hacia la angelical hija de nuestro Caudillo, Carmencita Franco, cuya sencillez y simpatía ha captado desde el primer momento a los burgaleses.

El alcalde de Burgos acudió al Palacio del Generalísimo, haciendo entrega a Carmencita de un valioso equipo cinematográfico, como prueba de los acendrados sentimientos de cariño de la población burgalesa hacia ella, al mismo tiempo que aprovechaba la ocasión por la primera autoridad local, para testimoniar su adhesión a S. E. el Jefe del Estado.

Carmencita y su distinguida madre, tuvieron sinceras frases de agradecimiento por este rasgo del Ayuntamiento de Burgos.

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 2716

Dr. A. de Prada Garrido
Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso
Profesor de la F. de Medicina
PULMON Y CORAZON
Rayos X. - Electrocardiografía
Consulta, a las 10
Avenida de Canals, 11. Tel. 1980

Las conferencias del P. Peiró en la América española

Buenos Aires.—El reverendo padre Francisco Peiró, de la Misión Cultural que S. E. el Generalísimo Franco ha enviado a Hispano-América, ha pronunciado desde su llegada varias conferencias y ha intervenido en diversas ocasiones en la radio y en actos de carácter de propaganda española.

En el Teatro Poliorama, de Buenos Aires, ha pronunciado cuatro conferencias sobre los temas: "Justificación de la guerra española, su carácter", "Perfil del nuevo Estado", "Ideología de ambos bandos en la lucha", etcétera. El teatro, que es de una capacidad de mil seiscientas personas, estuvo completamente lleno y las conferencias fueron radiadas por las emisoras Radio "Ultra" y Radio "Provincia".

Otras cuatro conferencias con parecidos temas españoles fueron pronunciadas por el Padre Peiró en Montevideo, en el Teatro Artigas, en el Club Católico y en la Falange, habiendo sido igualmente radiadas por las emisoras uruguayas.

En Chile, pronunció el P. Peiró, en el Teatro Real y en el Teatro Municipal, respectivamente, otras dos conferencias sobre temas españoles. Las dos fueron acogedoras y el público llenó los teatros, uno de los cuales, el Municipal, tiene una capacidad de cuatro mil espectadores.

En el Teatro Municipal de Mendoza (Argentina) dió una conferencia y en Córdoba, en Buenos Aires volvió a hablar en el Teatro de la Sociedad Wagneriana sobre temas sociales y a beneficio de una institución argentina de caridad. En la ciudad de Rosario (Argentina), en el Teatro Municipal, actuó los días 11 y 12 de Diciembre sobre temas españoles y sociales y a beneficio de la Falange en la primera, y a beneficio de una asociación religiosa de la Diócesis, la segunda.

Por último, habló a los obreros de Buenos Aires sobre el problema económico y la moral, en el Teatro Cómico.

SE VENDE la casa número 25 de la calle Larga (Arabal del Puente). Para informarse, Juan Manuel Rivero, en el número 12 de la misma calle.

3-2

VIDA GREMIAL

Con el fin de reorganizar la Federación Nacional de Fabricantes de Pan de todo el territorio liberado, los días 19 y 20 del presente mes, de Enero, se celebrará una Asamblea general de Panaderos de todo España, en el salón de actos de la Cámara de Comercio de esta capital.

Para el mayor éxito y eficacia de la misma, así como para conocer de los temas a tratar, por el presente se invita a todos los fabricantes de pan de la capital y su provincia, a una reunión, que tendrá lugar, el día 11 de los corrientes, a la hora de las 19, en la calle de Especies, número 2, segundo.

Esperando de todos los compañeros asistan con puntualidad por tratarse de un acto de mucha trascendencia para el porvenir de nuestra industria.

Salamanca, 8 de Enero de 1938. — II Año Triunfal. — El presidente, José Cenizo de las Cuevas.

Frontón Tormes

Hoy, debut excepcional

La empresa de este frontón, que no se cansa de agradecer el favor que el público le viene mostrando desde su inauguración, está ideando constantemente el modo de corresponder con los asiduos y numerosos concurrentes, que a diario visitan su cancha. Y anuncia para esta tarde un nuevo debut, Carmina; pero lo que la empresa en su modesta no anuncia, es que Carmina es una de las mejores raquetistas que desfilan por las canchas europeas, que sobre todas las gracias que reúne Carmina, y Dios le dió bastantes, tiene la especialidad de la raqueta, en la cual pronto será la favorita del público.

En cuanto se haga a la cancha, su clase tiene que brillar, y esta tarde en función extraordinaria nos mostrará algo de lo mucho que vale.

Bien merece la empresa del frontón una felicitación sincera.

CERTIFICACIONES PENALES precisas, licencia caza, armas, carnet chófer, Concursos, Oposiciones, Obras Públicas, Última Voluntad, Patentes y Marcas, rápidamente, pago reembolso. Agencia Ordóñez. Apartado 106, Burgos.

26-8

PROGRESOS GRAMOFONICOS

ACOMPAÑANTES EN DISCO

"Los tiempos pasados fueron mejores", esta es la frase que tantas veces oímos en boca de nuestros abuelos, cuando estamos sentados junto a la radio o escuchamos nuestro disco favorito. Naturalmente, se maravillan del milagro de la técnica, pero, sin embargo, tienen su argumento en contra, diciendo que algo les falta, a pesar de toda la perfección y pureza de la música transmitida, lo íntimo y lo personal.

"En nuestros tiempos, cuando éramos jóvenes —nos dicen nuestros abuelos— toda la familia se reunía en las noches de invierno junto al hogar acogedor a tocar música. Cada uno de la familia sabía tocar un instrumento, de manera que, en conjunto, formábamos una verdadera orquesta; naturalmente, no de la categoría de la Filarmónica, pero cada uno hacía lo que mejor podía. Música en el hogar ejecutada por los mismos miembros de la familia, es de un encanto extraordinario, del que nunca debe privarse una generación, por muy avanzada que sea en la técnica."

Pero no es necesario que renunciemos a esta "música del hogar", tan querida por nuestros abuelos y a las tertulias musicales en las que se tocaban juntos los conocidos aires de Haydn, Mozart, y de Beethoven que, en ningún otro lugar, se sienten tan profundamente como en la intimidad de la propia casa. Pero direis, y esto con razón, que ahora sólo raras y contadas veces se da con personas que saben tocar un instrumento de música. Es verdad, pero no importa. Hay un remedio, o mejor dicho, un acompañante invisible que acude en nuestro auxilio y que está siempre a nuestras órdenes.

Nos referimos a la serie de discos, titulada "Toquemos juntos" (spiel mit) de Telefunken. Estos discos comprenden un gran número de piezas de música de cámara—en su mayoría cuartetos, pero también trios y duos—en los que falta siempre un instrumento de música, es decir, hay discos sin el primer violín, unos sin la viola, el violoncello y otros sin el piano. En lugar del instrumento que falta,



recibimos junto con el disco un papel de música que da al "lista solitario" la posibilidad de tocar, convenientemente acompañado por unos artistas invisibles.

Hagamos la prueba. Coloquemos un disco. Primero oímos "la" del pasapón, que nos sirve para templar el instrumento, siguen algunos golpes que dan el compás y después a la car. Naturalmente, al principio no será fácil ajustarse a los acompañantes invisibles, pero al fin y al cabo, uno se acostumbra a hacerlo y luego todo marcha perfectamente. Estos discos comprenden piezas de música de Bach, Händel, Mozart, de Schubert, Beethoven y de compositores más modernos, como Dvorak y Tchaikovsky, por citar a algunos, son un gran regalo y un nuevo estímulo para todos los amigos de la música en general y de la música del hogar en particular. Solistas de categoría de Viena han colaborado sin revelar su incógnito para que los principiantes puedan cultivar la música en su casa a fin de que surja un día la vieja costumbre de las veladas musicales en el hogar, en donde toda la familia se reúne para consagrar el cultivo de "la raíz de todas las demás artes" como Heinrich Heine ha llamado al arte musical.

PASCASIO TRUJILLO
Berlín.

OTRAS NOTICIAS

El Ayuntamiento de Sevilla ha inaugurado un nuevo grupo de viviendas económicas

pesetas anuales, por cada hijo que tengan.

EL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA NO HA TERMINADO UN GRUPO DE CASAS BARATAS
Sevilla.—En el sector Sur de los terrenos que ocupó la pasada exposición, ha elevado el Ayuntamiento una serie de viviendas de carácter económico.

Componen estas viviendas 110 pisos, ya terminados, que inmediatamente van a ser habitados.

EL ENTIERRO DE UN ROMANO ASESINADO EN PARÍS

París.—Ayer se celebró el entierro del tesoro del Socorro Rojo Internacional para la España republicana, Virgilio Díaz que murió asesinado el día anterior en plena calle de París, en que el asesino, después de cometer el crimen, intentó suicidarse.

Asistió al entierro la directiva en pleno del partido comunista y delegados enviados desde la zona marxista española. Como se temían represalias se reforzó la vigilancia en las calles por donde debía pasar el cortejo.

VENDO COCHE Peugeot, 7 años, llos, cerrado, bien calzado. Verlo prueba. Verlo y tratar, con Aguirre Inestal, en Ledesma.

EL SUBSIDIO A LAS FAMILIAS NUMEROSAS EN SEVILLA

Sevilla.—En la sesión de ayer mañana, el Ayuntamiento ha acordado que se abone desde primero de año el subsidio familiar anual a todos sus empleados y obreros, a razón de cien

pesetas anuales, por cada hijo que tengan.

Sevilla.—En el sector Sur de los terrenos que ocupó la pasada exposición, ha elevado el Ayuntamiento una serie de viviendas de carácter económico.

Componen estas viviendas 110 pisos, ya terminados, que inmediatamente van a ser habitados.

EL ENTIERRO DE UN ROMANO ASESINADO EN PARÍS

París.—Ayer se celebró el entierro del tesoro del Socorro Rojo Internacional para la España republicana, Virgilio Díaz que murió asesinado el día anterior en plena calle de París, en que el asesino, después de cometer el crimen, intentó suicidarse.

Asistió al entierro la directiva en pleno del partido comunista y delegados enviados desde la zona marxista española. Como se temían represalias se reforzó la vigilancia en las calles por donde debía pasar el cortejo.

VENDO COCHE Peugeot, 7 años, llos, cerrado, bien calzado. Verlo prueba. Verlo y tratar, con Aguirre Inestal, en Ledesma.

EL SUBSIDIO A LAS FAMILIAS NUMEROSAS EN SEVILLA

Sevilla.—En la sesión de ayer mañana, el Ayuntamiento ha acordado que se abone desde primero de año el subsidio familiar anual a todos sus empleados y obreros, a razón de cien